

Сочинение на Городской конкурс по краеведению

**«Родного края нет прекрасней»**

Номинация «Рассказ о прославленных земляках»

*«Наш прославленный земляк –  
Владимир Максимович Неунывахин»*

Федореева Валентина Геннадьевна

год рождения: 1998г.

место учёбы: Еланская школа, 8 класс

тел: 8-953-066-3422

конкурсная работа от ИДЦ «Перспектива»

В своём сочинении я хочу рассказать о новокузнецком писателе Неунывахине Владимире Максимовиче.

Он наш земляк, учился в школе № 16, жил на улице имени Сергея Тюленина, и, когда вырос, увековечил посёлок Абагур Лесной в своих книгах. Отдал дань памяти своей «малой Родине». Впервые о том, что есть такой писатель, я узнала из школьного музея. Здесь Владимиру Максимовичу посвящена экспозиция. На двух больших раскладушках рассказывается о жизни и творчестве писателя-земляка. Здесь есть фотографии из семейного альбома, фотографии наград. Писатель подарил музею все свои книги. Но ... как-то знала и знала... Желания почитать его книги не возникало. Но вот в январе этого года в нашем Информационно-досуговом центре «Перспектива» прошла встреча с писателем. Было так душевно и хорошо! До этого дня для меня писатели были людьми абстрактными. Живут где-то там и пишут себе. И вдруг оказалось, что можно запросто пообщаться с прославленным человеком, увидеть его воочию, услышать его рассказ, как он писал свои рассказы, каким было его детство, как он стремился к своей мечте – стать писателем. Да и рассказы в его прочтении звучат по-другому! Здорово! И захотелось больше узнать о нём, почитать его книги.

Я узнала, что Владимир Максимович начал писать книги только тогда, когда вышел на пенсию, а до этого кем только не работал: и фрезеровщиком, и литературным сотрудником в газете. А ещё он 25 лет проработал на всех видах режима исправительно-трудовых учреждений: усиленном, строгом, особом и в колонии-поселении. И ушёл на пенсию в звании подполковника. А ещё я узнала, что писатель заядлый охотник и рыбак. Это его хобби. И обо всём этом Владимир Максимович рассказывает в своих зарисовках, рассказах, повестях.

Уверена, такого писателя как наш Владимир Максимович Неунывахин больше нет. Ну, где вы сможете почитать о конкретных, живых, не выдуманных людях. Эти люди прожили жизнь в посёлке, их все знают, знают их детей и теперь уже внуков. А как Владимир Максимович описывает природу! Мне очень нравятся книги «Под глухариную песню» и «На утренней зорьке». Писатель с любовью, образно и красочно описывает всё, что нас окружает. Читаешь, и всё видится по-другому. А ещё Владимир Максимович так умеет закончить свой рассказ, найдёт

такие струнки душевные, что пробирает до глубины души. Выбрать самый интересный рассказ очень трудно. Нравится зарисовка «Бурундучок». Очень трепетно рассказывает писатель о встрече с полосатым зверьком. Прочитав зарисовку, я узнала много нового и задумалась о наших поступках, которые ненароком могут привести к гибели животных. И таковы все рассказы: прочитаешь, и уже не поднимется рука сломить ветку берёзы или опустошить кладовую лесного обитателя. Настолько глубоко трогают рассказы душу и открывают глаза.

А ещё я участвовала в викторине по книге В. М. Неунывахина для подростков «Подснежники». В нашем Информационно-досуговом центре «Перспектива» была оформлена книжная выставка «Ни дня без строчки...», и здесь всем предлагалось ответить на вопросы викторины. Я взяла книгу и лист с вопросами и вечером на них ответила. И оказалась среди победителей. Нас поздравили на презентации электронного диска «Я пишу для души...Владимир Максимович Неунывахин». Этот диск о писателе сделали в нашем Информационно-досуговом центре, и теперь все желающие могут лучше узнать нашего писателя-земляка. В нём есть все книги писателя, большой красивый фотоальбом, биография писателя, интервью и аудиозаписи с голосом Владимира Максимовича, как он читает свои рассказы. Очень интересно и познавательно. Теперь все в посёлке знают о прославленном земляке и на компьютере читают его книги.

Я в своём сочинении рассказала только о тех книгах, которые прочитала. Наш библиотекарь говорит, что до остальных книг В. М. Неунывахина мне ещё надо дорасти. Ничего, это всё впереди. А если кто-то заинтересуется личностью нашего писателя, предлагаю познакомиться с электронным диском «Я пишу для души...Владимир Максимович Неунывахин». Вам понравится!